
 
 

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Ένταξη των διανομέων (courier και delivery) στα Βαρέα και 

Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (ΒΑΕ)» 

Οι εργαζόμενοι στον κλάδο της διανομής προϊόντων (delivery), ιδίως με δίκυκλα, εκτελούν 

την εργασία τους υπό συνθήκες διαρκούς και αυξημένου κινδύνου, οι οποίες συνδέονται 

άμεσα με σοβαρές επιπτώσεις στην υγεία και τη σωματική τους ακεραιότητα. 
Η καθημερινή τους απασχόληση περιλαμβάνει: 

 

 συνεχή έκθεση σε τροχαίο κίνδυνο στο οδικό δίκτυο, 

 εργασία υπό αντίξοες καιρικές συνθήκες (καύσωνας, βροχή, ψύχος), 

 έντονη σωματική καταπόνηση και μυοσκελετικά προβλήματα, 

 ψυχολογική πίεση λόγω χρόνων παράδοσης, κυκλοφοριακού φόρτου και επισφαλών 

συνθηκών, 

 αυξημένο κίνδυνο εργατικών ατυχημάτων, πολλά εκ των οποίων είναι σοβαρά ή 

θανατηφόρα. 

Παρά τα παραπάνω, και ενώ η Πολιτεία έχει αναγνωρίσει εμμέσως την επικινδυνότητα του 

επαγγέλματος με ειδικές ρυθμίσεις (Μέσα Ατομικής Προστασίας, επίδομα χρήσης δικύκλου 

κ.λπ.), οι διανομείς εξακολουθούν να εξαιρούνται από τον κατάλογο των Βαρέων και 

Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων, σε αντίθεση με άλλα επαγγέλματα συγκρίσιμου ή και 

μικρότερου βαθμού επικινδυνότητας. 

 

Η εξαίρεση αυτή δημιουργεί: 

 άνιση μεταχείριση εργαζομένων, 

 έλλειμμα κοινωνικής δικαιοσύνης, 

 υποβάθμιση της πραγματικής αξίας της εργασίας τους, 

 απουσία ουσιαστικής ασφαλιστικής προστασίας σε βάθος χρόνου. 

Επισημαίνεται ότι σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες εξετάζεται ή έχει ήδη θεσπιστεί ειδικό 

ασφαλιστικό καθεστώς για επαγγέλματα διανομής και μεταφοράς με δίκυκλα, ακριβώς λόγω 

της αυξημένης επικινδυνότητας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει τον κατάλογο των Βαρέων και 

Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων, ώστε να ενταχθεί ρητά το επάγγελμα του διανομέα 

(delivery), ιδίως όσων χρησιμοποιούν δίκυκλο; 

2. Υπάρχει επικαιροποιημένη μελέτη ή στατιστική καταγραφή εργατικών ατυχημάτων 

που να αφορά ειδικά τους διανομείς και, αν ναι, ποια είναι τα συμπεράσματά της;  

3. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο για τη συνολική θεσμική 

θωράκιση του επαγγέλματος πέραν των αποσπασματικών ρυθμίσεων; 

4. Προβλέπεται η σύσταση ειδικής επιτροπής με τη συμμετοχή επιστημονικών φορέων 

και εκπροσώπων των εργαζομένων για την τεκμηριωμένη ένταξη των διανομέων στα 

ΒΑΕ; 
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